

मेन्स गाइडेंस प्रोग्राम 2025

ForumIAS के संस्थापक, आयुष सिन्हा के मार्गदर्शन में

अब तक का सर्वश्रेष्ठ

MGP

Cohort - 21 (25 December 2024)

MGP ने मुख्य परीक्षा के अभ्यास में मेरी काफी सहायता की। फीडबैक में मिलने वाले सुझाव मेरे लिए उपयोगी साबित हुए। मैं पेपर चेकिंग में इतनी दक्षता और विस्तृत फीडबैक के लिए ForumIAS को धन्यवाद देती हूँ। मुख्य परीक्षा से पहले आयुष सर के इनपुट बहुत मददगार साबित हुए।

इशिता किशोर,

IAS रैंक 1, CSE 2022

हमने एक ऐसी एकेडमी कैसे बनाई, जिसने सिविल सेवा परीक्षा 2022 में चयनित प्रत्येक 3 में से 2 छात्रों के चयन में प्रत्यक्ष भूमिका निभाई – जिसमें रैंक 1, 2, 3, 4, 5 शामिल है। वह भी तब जब सोशल मीडिया पर हमारी उपस्थिति न्यूनतम रही है और मार्केटिंग पर भी हमने बहुत ज़्यादा ध्यान नहीं दिया। सवाल यह है कि यह कैसे हुआ?

जवाब आसान है –

हमने सिर्फ अपने छात्रों पर ध्यान केंद्रित किया और बाकी सब नज़रअंदाज़ किया।

और उन्होंने हमें कुछ बेहतरीन रैंक दी!

ForumIAS में, हमारी सबसे बड़ी विशेषज्ञता सिविल सेवा परीक्षा की तैयारी में विचारशील होना है, परीक्षा हेतु क्या उपयोगी है और क्या नहीं, इसकी पहचान करना और हर साल UPSC द्वारा दर्शायी जाने वाली गतिशीलता के अनुरूप खुद को तैयार करना है। हम छात्रों को आकर्षित करने के लिए अपने कोर्स की गुणवत्ता को कम किए बिना सर्वोत्तम और सबसे गंभीर उम्मीदवारों को आकर्षित करते हैं और उन्हें अधिकारी बनाते हैं।

टॉपर्स फोरमआईएस को ही चुनते हैं

ForumIAS मेंस गाइडेंस प्रोग्राम (MGP) गंभीर अभ्यर्थियों की पहली पसंद रहा है – पहला प्रयास करने वालों से लेकर [1] – लगातार सुधार चाहने वाले अभ्यर्थियों [2] – रैंक और करियर में सुधार चाहने वाले चयनित छात्र [3]। मेंस गाइडेंस प्रोग्राम 2022 में CSE 2022 के अंतिम परिणाम में शीर्ष 100 में चयनित 60 से अधिक छात्रों के साथ, हमने एक बेहतरीन कार्यक्रम बनाया है जो आपको सफल होने में सक्षम बनाता है।

इस वर्ष MGP पहले से कहीं बेहतर है, जो पिछले वर्षों के प्रश्नों की लगभग सभी प्रासंगिक अवधारणाओं को शामिल करता है, जो कार्यक्रम की शुरुआत से लेकर अंत तक आपका साथ देता है।

नया MGP कार्यक्रम इस तरह से तैयार किया गया है कि शून्य उत्तर लेखन अनुभव और कौशल वाले बिल्कुल शुरुआती छात्रों से लेकर रैंक हासिल करने वाले, लेकिन स्कोर में सुधार की तलाश करने वाले छात्र इससे लाभ उठा सकते हैं।

जब से हमने MGP शुरू किया है तब से हर साल—

- [1] प्रत्युष पांडे (IAS रैंक 21), चंद्रज्योति (IAS रैंक 25), अनन्य पांडे
- [2] इशिता किशोर (IAS रैंक 1), श्रुतिशर्मा (IAS रैंक 1),
- [3] अनुदीप दुरीशेटी (IAS रैंक 1), वसीम (IAS रैंक 7), वरुण रेड्डी (IAS रैंक 7)

मैं सामान्य अध्ययन और एंथ्रोपोलॉजी के लिए MGP कार्यक्रम में शामिल थी। टेस्ट सीरीज में पूछे जाने वाले प्रश्नों की विश्लेषणात्मक प्रकृति ने मुझे वास्तविक परीक्षा के लिए तैयार होने में अत्यधिक मदद की। रैंकिंग प्रणाली ने मुझे अपनी प्रगति का आकलन करने और उसमें सुधार करने में सहायता की। मैं ForumIAS की आभारी हूँ।

सक्षम मेंटर जो हमारे छात्रों की हर कदम पर सहायता करते हैं।

मैं प्रीलिम्स में 4 बार असफलता के बाद ForumIAS में तब आई जब मैं सारी उम्मीद खो चुकी थी। यह आयुष सर, अमन सर, नव्या मैम और पूरी टीम का मार्गदर्शन था जिसने मुझे पांचवें प्रयास में IPS बनने में मदद की। मैं ForumIAS की सदैव आभारी रहूँगी।
वे सच कहते हैं, "वी बिल्ड ऑफिसर्स"।

नताशा गोयल
IPS, रैंक – 175, CSE 2022
MGP, CA, SFG के साथ 5वें प्रयास
में ForumIAS में शामिल हुई।

तैयारी के दौरान सबसे अच्छा मेंटर जो आपको मिल सकता है वह एक बड़ा भाई अथवा बड़ी बहन हो सकती है जो पहले से सेवारत है। दूसरे सर्वश्रेष्ठ मेंटर ForumIAS में हैं।

मेन्स गाइडेंस प्रोग्राम के मूल में मेंटरशिप ही है।

ForumIAS में, आपके पास मेंटरों की सर्वश्रेष्ठ टीम तक सहज और सरल पहुँच होगी, जिनके पास सिविल सेवा अभ्यर्थियों के सर्वोत्तम मार्गदर्शन का प्रासंगिक अनुभव है।

उनके पास उन छात्रों के मार्गदर्शन का अनुभव है, जो तैयारी के शुरुआती स्तर पर रहे हैं— जो बहुत कम अनुभव के साथ अपनी सिविल सेवा की तैयारी शुरू कर रहे हैं अथवा उन छात्रों के लिए भी जो 3-4 असफल प्रयासों के बाद वास्तविक सुधार की आकांक्षा रखते हैं।

हमारे मेंटरशिप कार्यक्रम ने उन्हें अंतिम सूची में अपना नाम सुरक्षित करके अपनी वास्तविक क्षमता का एहसास करने में सक्षम बनाया है।

ForumIAS मेंटरों की सर्वश्रेष्ठ टीम के होने का दावा करता है, जिन्होंने सैकड़ों अभ्यर्थियों को तैयारी के दौरान आने वाली चुनौतियों का समाधान करने में सहायता की है।

वास्तव में, यदि आपने सिविल सेवा की तैयारी में मेंटरशिप शब्द के बारे में सुना है – तो याद रखें कि यह सब MGP मेंटरशिप कार्यक्रम के साथ शुरू हुआ था।

उच्च गुणवत्ता वाले प्रश्न और उत्तर जो आपके मस्तिष्क को चिंतन, मनन और विश्लेषण के लिए अभिप्रेरित करते हैं।

मेंस गाइडेंस प्रोग्राम कोई सामान्य टेस्ट सीरीज नहीं है। यह प्रश्नों का एक समुच्चय भी नहीं है जिन्हें इधर-उधर से एकत्रित कर छात्रों पर थोप दिया गया हो।

संघ लोक सेवा आयोग द्वारा आयोजित सिविल सेवा परीक्षा की तुलना में अन्य राज्य सेवा परीक्षाओं और विश्वविद्यालय परीक्षाओं के बीच एक महत्वपूर्ण अंतर यह है कि सिविल सेवा मुख्य परीक्षा UPSC का चिन्तनशील परीक्षण का एक प्रयास है। UPSC यह परीक्षण करना चाहता है कि छात्र कितनी कुशलता से अद्यतन मुद्दों पर आधारित विभिन्न प्रश्नों के उपभागों में समुचित रूप से प्रासंगिक तथ्यों का अवधारणाओं का समावेश कर सकता है साथ ही उत्तर लेखन में प्रस्तुतीकरण और संरचना का भी ध्यान रखा गया हो।

इसका मतलब यह है कि आप नोट्स को यूँ ही रटकर परीक्षा में मनमर्जी से कुछ भी नहीं लिख सकते हैं।

प्रश्नों के लिए अक्सर गहरी समझ, वैचारिक जागरूकता और एक चिन्तनशील मस्तिष्क की आवश्यकता होती है जो प्रश्नों का उत्तर देने के लिए त्वरित रूप से तथ्यों को, अवधारणाओं को और विभिन्न आयामों को एक साथ संयोजित कर सके।

सिविल सेवा परीक्षा में कठिनाई के बढ़ते स्तर के साथ, MGP आपको सोचने-विचारने पर मजबूर करता है – आपके मस्तिष्क को नए विचारों के लिए ग्राह्य बनाता है – और आपको वास्तविक परीक्षण के लिए तैयार करता है।

यही कारण है कि बड़ी संख्या में चयनित छात्र* और साक्षात्कार में शामिल होने वाले अभ्यर्थी बार-बार मेंस गाइडेंस प्रोग्राम को चुनते हैं।

* रैंक में सुधार के लिए और मेंटरशिप मार्गदर्शन हेतु।

मैंने ForumIAS में MGP और मेंस के लिए दिपिन दामोदरन सर द्वारा ली जाने वाली समसामयिकी की कक्षाओं को सक्रियता से फॉलो किया। विषयवस्तु की उच्च गुणवत्ता और कक्षाओं से मुझे मिले बहुमुखी परिप्रेक्ष्य ने वास्तव में GS में मेरे स्कोर को बढ़ाने में काफी सहायता की। आयुष सर के साथ वन-टू-वन बातचीत से मुझे बेहतर तैयारी करने में मदद मिली। मैं ForumIAS के बहुमूल्य इनपुट के लिए वास्तव में आभारी हूँ।

गरिमा लोहिया

IAS रैंक-2, CSE 2022

Forum MGP + करेंट अफेयर्स

कक्षाओं में शामिल, GS में 470 अंक

(उच्चतम स्कोर)

एक बिगिनर के रूप में
शुरुआत करें।

साल भर चलने वाले
MGP को दक्षता के
साथ समाप्त करें

भारत के सर्वश्रेष्ठ
अभ्यर्थियों के साथ
प्रतिस्पर्धा करें।

वास्तव में, भारत के
सर्वश्रेष्ठ बनें।

मैं ForumIAS MGP, करंट अफेयर्स और एथिक्स+ की कक्षाओं में शामिल थी। ForumIAS की विषयवस्तु की गुणवत्ता और जरूरत पड़ने पर मार्गदर्शन की उपलब्धता ने मुझे सिविल सेवा परीक्षा में रैंक 4 हासिल करने में मदद की।

स्मृति मिश्रा
IAS रैंक – 4, CSE 2022
ForumIAS MGP Year Long, CA,
SFG, एथिक्स+ 2022 में शामिल हुईं।

क्या आप जानते हैं कि CSE 2021 और CSE 2022 दोनों की IAS टॉपर्स श्रुति और इशिता MGP के वर्षपर्यंत चलने वाले प्रोग्राम का हिस्सा थीं?

और IAS रैंक 4 स्मृति मिश्रा मेन्स गाइडेंस प्रोग्राम 2021 और 2022 की नियमित छात्रा थीं?

बहुत से छात्र सोचते हैं कि उन्हें प्रीलिम्स के बाद MGP में शामिल होना चाहिए।

कुछ छात्र यह अतार्किक सोच भी रखते हैं कि उन्हें पहले सिलेबस पूरा करना चाहिए फिर उत्तर लेखन अभ्यास शुरू करना चाहिए।

मानविकी विषयों की प्रकृति को देखते हुए, सिलेबस कभी भी पूरा नहीं होता है, इसलिए उत्तर लेखन अभ्यास की समुचित वक्त पर शुरुआत आवश्यक है।

MGP एक फ्लेक्सिबल स्व-अध्ययन योजना है, जिसमें नियमित अंतराल पर जवाबदेही के साथ उत्तर लेखन कार्यक्रम का एक व्यवस्थित शेड्यूल होता है। जिसमें हर चरण पर अभ्यर्थी को मेंटरशिप समर्थन दिया जाता है। 2016 में कार्यक्रम शुरू करने के बाद से हजारों छात्रों के लिए यह व्यवस्था उपयोगी सिद्ध हुई है।

वर्षपर्यंत MGP यह सुनिश्चित करता है कि प्रतिस्पर्धा में शामिल होने से पहले आप उत्तर लिखने के लिए धीमे, लेकिन छोटे कदम उठाएँ। उत्तर लिखने का कोई विकल्प नहीं है।

अब MGP 2025 में पिछले वर्ष के (PYQs) के सभी प्रासंगिक प्रश्नों को बेहतरीन तरीके से लिखित समाधानों के साथ शामिल किया गया है।

MGP 2025 के साथ, निश्चित रहें कि आप न केवल पिछले वर्ष के प्रश्नों में से अच्छी तरह से चयनित, महत्वपूर्ण/प्रासंगिक अवधारणाओं का अभ्यास करेंगे – बल्कि आपको उनमें से कुछ प्रश्नों के समाधान भी मिलेंगे।

लगभग 12 से 18 महीनों के दौरान, हम यह सुनिश्चित करेंगे कि आपके मस्तिष्क में पिछले वर्षों के प्रश्नों का उचित बीजारोपण हो, ताकि आप न केवल सही दिशा में आगे बढ़ें – बल्कि आपमें पिछले वर्ष के प्रश्नों को हल करने के लिए आवश्यक आत्मविश्वास और अभिरुचि भी विकसित हो।

और आप उन PYQs को हल करने में समय बर्बाद नहीं करेंगे जो अब प्रासंगिक नहीं हैं (गतिशील मुद्दों में बदलाव और कुछ मुद्दों के प्रासंगिक न रहने के कारण) – और न ही उनके समाधानों पर शोध करने में अपना समय बर्बाद करेंगे।

लेकिन इतना ही नहीं, MGP 2025 के साथ, आपको गतिशील प्रकृति के उन बेहतरीन प्रासंगिक प्रश्नों से अवगत कराया जाएगा, जो आपको चिंतन-मनन करने पर मजबूर करेंगे, जो आपके मस्तिष्क के विभिन्न आयामों को उद्वेलित करेंगे और आपको वास्तविक सिविल सेवा मेन्स पेपर का सामना करने के लिए प्रशिक्षित करेंगे।

* वर्तमान घटनाओं की गतिशील प्रकृति और नए कारकों के उदभव को देखते हुए समय के साथ बढ़ी संख्या में PYQ प्रासंगिकता खो देते हैं। अनुभव की कमी के कारण, बहुत से छात्र उन प्रश्नों को हल करने में समय बर्बाद करते हैं जो प्रासंगिकता खो चुके हैं।

प्रिय ForumIAS टीम, मेरे तीसरे प्रयास में मुख्य परीक्षा की तैयारी में मेरा मार्गदर्शन करने के लिए धन्यवाद। विशेष रूप से इससे मुझे अपने निबंध स्कोर (136 अंक CSE 2021) में उत्कृष्टता प्राप्त करने में मदद मिली। 2022 के मेरे प्रयास में साक्षात्कार के माध्यम से मेरा मार्गदर्शन करने के लिए आयुष सर के प्रति बहुत आभार व्यक्त करता हूँ। उनके इनपुट ने मुझे अपने अंकों में सुधार करने और 2022 के साक्षात्कार में 20 अंक और प्राप्त करने में सहायता की। आशा है कि अन्य अभ्यर्थियों को भी इसी प्रकार मार्गदर्शन मिलता रहेगा।

विष्णवी पॉल

IAS रैंक – 62, CSE 2022

आप अपनी यात्रा का
पहला कदम उठाए, हम
पूरी यात्रा में आपके साथ
रहेंगे।

MGP 2025 के साथ, आपको ऐसी सुविधाएँ प्रदान की जाएंगी जो आपकी शैक्षणिक यात्रा को आसान बनाएगी और साथ ही मेंटर एवं संस्थान से मिलने वाली अन्य सुविधाओं तक आपकी पहुँच को सुनिश्चित करेगी

शैक्षणिक यात्रा के लिए टेस्ट प्लान तैयार किए गए हैं ताकि आप a) आधारभूत पुस्तकें पढ़ें, b) स्व-मूल्यांकन के लिए टेस्ट लिखें और c) अंत में मूल्यांकित MGP टेस्ट लिखें।

सिलेबस की योजना को इस तरह से बनाया गया है कि शुरुआत में आप वह सब पढ़ें जो प्रारंभिक और मुख्य परीक्षा दोनों के लिए साझा और आधारभूत महत्व रखता है।

SPOC (सिंगल पॉइंट ऑफ कांटैक्ट) की एक नई सुविधा शुरू की जा रही है जो आपको मेंटर के साथ सहजता से जुड़ने में मदद करेगी। SPOC संगठन के साथ आपके संपर्क को सहज और सरल बनाएगा।

प्रिय टीम ForumIAS

मैं अपनी सफलता में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने के लिए ForumIAS को धन्यवाद और कृतज्ञता व्यक्त करता हूँ। मैं MGP, साक्षात्कार कार्यक्रम, प्रीलिम्स टेस्ट सीरीज़ और सिम्युलेटर का हिस्सा था। इस परीक्षा के सभी चरणों में, मुझे टीम से अत्यधिक समर्थन प्राप्त हुआ है, विशेष रूप से Newayn [आयुष सर] सर का। मैं भविष्य के सभी उम्मीदवारों को भी शुभकामनाएँ देता हूँ।

राहुल श्रीवास्तव
IAS रैंक – 10, CSE 2022

मेंस गाइडेंस प्रोग्राम (MGP) की विशेषताएँ :

मेंटरशिप	ForumIAS पर मेंटरशिप ऑनलाइन और ऑफलाइन दोनों मोड में आसानी से उपलब्ध है। एक बार जब आप एक टेस्ट पेपर लिख लेते हैं, तो आप अपने पेपर पर चर्चा करने के लिए तथा अपने उत्तर लेखन में सुधार के लिए सुझाव हेतु एक मेंटर से संपर्क साध सकते हैं। ऑनलाइन मेंटरशिप को https://mentorship-forumias.com/ पर जाकर एक्सेस किया जा सकता है। संस्थान में ऑफलाइन मेंटरशिप उपलब्ध है।
GS टेस्ट सोल्यूशन	GS टेस्ट के सोल्यूशन प्रश्न का उत्तर देने के लिए पर्याप्त विषयवस्तु प्रदान करने के दर्शन के साथ तैयार किए जाते हैं। आवश्यकता पड़ने पर, उत्तर को अनुपूरक करती हुई अतिरिक्त सूचना/ज्ञानकोष के अंतर्गत अतिरिक्त विषयवस्तु प्रदान की जाती है।
GS टेस्ट डिस्कशन	MGP परीक्षणों की वीडियो परिचर्चा यह सुनिश्चित करती है कि छात्र को उत्तर लेखन के विभिन्न तरीकों से अवगत कराया जाए, जिसमें आम तौर पर प्रस्तुतिकरण के विभिन्न आयाम, आरेख और फ्लोचार्ट शामिल होते हैं। परिचर्चा उस विषयवस्तु में मूल्यसंवर्द्धन का भी प्रयास करती है जो छात्र के पास आसानी से उपलब्ध है या जिसे उसने सोल्यूशन के माध्यम से प्राप्त किया है। परिचर्चा केवल ऑनलाइन मोड में आयोजित की जाएगी।
अच्छी कॉपीयाँ	पीयर टू पीयर लर्निंग FourmIAS के दर्शन के केंद्र में है। एकेडमी के और निबंध टेस्ट की अच्छी कॉपीयाँ उपलब्ध कराएंगी ताकि आप अपने साथियों के लेखन से सीख सकें, साथ ही अपने उत्तर लेखन में सुसंगत बिंदुओं का समावेश कर सकें।
मूल्यांकन	ForumIAS में मूल्यांकन के मानदंड हमारे उन छात्रों के परामर्श से परीक्षा की बदलती मांग के अनुरूप लगातार विकसित होते रहते हैं, जिन्होंने साल दर साल परीक्षा में सफलता हासिल की है। उत्तर-कॉपी का मूल्यांकन वस्तुनिष्ठ इनपुट के साथ प्रदान किया जाएगा जिसका उद्देश्य आपके उत्तर लेखन को बेहतर बनाने में मदद करना है। असंतुष्ट होने की स्थिति में छात्रों के पास अपनी मूल्यांकित कॉपी पर फीडबैक देने और कॉपी की जाँच से संबंधित बिंदुओं पर वस्तुनिष्ठ स्पष्टीकरण मांगने का अवसर होता है।
निबंध परीक्षण	निबंध परीक्षा UPSC के पैटर्न को प्रतिदर्शित करती है। प्रारंभिक परीक्षा से पहले, टेस्ट में 2 विकल्पों के साथ 2 अनुभाग होंगे। दो बातों को ध्यान में रखते हुए (a) दार्शनिक अथवा अमूर्त अवधारणाओं पर आधारित निबंधों पर UPSC का बढ़ता हुआ फोकस (b) आयोग की अप्रत्याशितता , दोनों वर्गों में मुद्दे (Thematic) पर आधारित एवं दार्शनिक विषय होंगे। इससे छात्रों को दार्शनिक अवधारणाओं पर आधारित निबंधों का प्रयास करने का अधिक विकल्प मिलता है।

नामांकन कैसे करें?

छात्र नीचे दिए गए माध्यमों से शुल्क का भुगतान कर कार्यक्रम में नामांकन कर सकते हैं :

Visit website:

<https://academy.forumias.com>



- Net Banking • Debit Card • Credit Card • UPI
- ऑफलाइन केंद्र पर जाकर (क्रेडिट कार्ड/डेबिट कार्ड/चेक/डीडी)
- NEFT / Cash Deposit in ICICI account के माध्यम से

कृपया ध्यान दें कि आपको नकद जमा/एनईएफटी के मामले में भुगतान प्रमाण अपने पास रखना और अपने पाठ्यक्रम को एक्टिव करने के लिए भुगतान करने के 48 घंटे के भीतर इसे admissions@forumias.academy पर भेजना अनिवार्य है। स्क्रीनशॉट साझा करते समय पाठ्यक्रम जिसके लिए भुगतान किया गया है के साथ-साथ अपना ForumIAS रोल नंबर अवश्य साझा करें। किसी भी तरह की पूछताछ के लिए आप हमें 91 - 9311740400, 9311740900 कॉल कर सकते हैं या admissions@forumias.academy पर लिख सकते हैं।



FEE STRUCTURE

Course	Total Fees
MGP 2025 Cohort – 21 21 Tests: 16 Full Length Test +5 Open Simulators	₹ 16,199/-

नियम एवं शर्तें :

- ForumIAS के किसी भी पाठ्यक्रम में नामांकित छात्रों को ऑफलाइन मोड में सेवाओं का लाभ उठाने के लिए एक फिजिकल आईडी कार्ड प्राप्त करना होगा। इसके लिए 30 रुपये का मामूली शुल्क देय होगा।
- आपकी टेस्ट कॉपियों का मूल्यांकन कॉपी जमा करने के 12 कार्य दिवसों के भीतर कर दिया जाएगा।
- समय पर मूल्यांकन के लिए कॉपियों को टेस्ट रिलीज के तीन सप्ताह के भीतर जमा करना अनिवार्य है। हम आशा करते हैं कि आप टाईमटेबल का पालन कर निर्दिष्ट दिनों पर टेस्ट लिखें। 12 कार्य दिवसों के मूल्यांकन की प्रतिबद्धता केवल इस समयावधि में जमा की गई प्रतियों के लिए मान्य है।
- यह कार्यक्रम अप्रतिदेय और अहस्तांतरणीय है। ऑनलाइन और ऑफलाइन मोड के बीच कोई अंतर नहीं है – उम्मीदवार टेस्ट सेंटर पर या अपने नियत स्थान पर बैठ कर परीक्षा दे सकते हैं और हमें स्कैन कॉपियां भेज सकते हैं।
- ForumIAS का प्रत्येक कार्यक्रम एक निश्चित मोबाइल नंबर के साथ ForumIAS अकाउंट से जुड़ा हुआ है। किसी भी कार्यक्रम को साझा करने की अनुमति नहीं है। यदि उम्मीदवार कार्यक्रम साझा करते हुए पाए जाते हैं, तो ForumIAS उम्मीदवार को बिना शुल्क वापसी या सभी सम्बद्ध कार्यक्रम के एक्सेस को समाप्त करने के लिए स्वतंत्र होगा।
- ForumIAS को अपनी क्षमता के अनुसार प्रवेश बंद करने का पूर्ण अधिकार है। किसी भी आपात स्थिति के मामले में ForumIAS अपने कार्यक्रम में संशोधन करने के लिए स्वतंत्र है।
- एक बार भुगतान किए गए सभी शुल्क अप्रतिदेय हैं। यह पाठ्यक्रम किसी अन्य व्यक्ति को हस्तांतरित नहीं किया जा सकता है। पाठ्यक्रम की सब्सक्राइब के बाद, आप ऊपर उल्लिखित नियमों और शर्तों से सहमत हैं।

Detailed Test Calendar for MGP / MGP+ 2025

#	Date Code	Test Name	Duration No. of Ques.	Syllabus
(Essay Tests are only for MGP+ Students)				
01.	बुधवार, 25 दिसंबर, 2024 (814525)	MGP Full Length Test #1 (20 Questions / 3.0 Hour / 250 Marks)	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	GS Paper 4 / FLT Ethics, Integrity and Aptitude. (Complete Syllabus Test)
02.	रविवार 05 जनवरी, 2025 (814526)	MGP Full Length Test #2 (20 Questions / 3.0 Hour / 250 Marks)	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	GS Paper 3 / FLT (Complete Syllabus Test)
03.	रविवार, 12 जनवरी, 2025 (821301)	MGP Full Length Test #3 (20 Questions / 3.0 Hour / 250 Marks)	(Only for MGP+ Students)	GS Paper 2 / FLT (Complete Syllabus Test)
04.	रविवार, 02 फरवरी, 2025 (814403)	MGP Full Length Test #4 (20 Questions / 3.0 Hour / 250 Marks)	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	GS Paper 1 / FLT (Complete Syllabus Test)
05.	रविवार, 03 फरवरी, 2025 (813523)	MGP Full Length Test #5 (20 Questions / 3.0 Hour / 250 Marks)	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	GS Paper 1 / FLT (Complete Syllabus Test)
06.	रविवार, 02 मार्च 2025 (813524)	MGP Full Length Test #6 (20 Questions / 3.0 Hour / 250 Marks)	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	GS Paper 2 / FLT (Complete Syllabus Test)
07.	बृहस्पतिवार, 16 मार्च, 2025 (821302)	MGP Full Length Test #7 (20 Questions / 3.0 Hour / 250 Marks)	(Only for MGP+ Students)	GS Paper 3 / FLT (Complete Syllabus Test)
08.	रविवार, 30 मार्च, 2025 (813402)	MGP Full Length Test #8 (20 Questions / 3.0 Hour / 250 Marks)	(20 Questions / 3 Hour / 250 Marks)	GS Paper 4 / FLT (Complete Syllabus Test)

इस स्तर पर ध्यान रखने योग्य कुछ बातें हैं। जैसे एक बार निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार एमजीपी टेस्ट समाप्त हो जाने के बाद, यह उम्मीद की जाती है कि आप (a) प्रीलिम्स के लिए अपनी तैयारी को फिर से व्यवस्थित करें (b) जो भी टेस्ट आपसे छूट गए हैं उन्हें पूरा करें (c) वैकल्पिक विषयों को कवर करें और रिवाइज करें। आपको कुछ आत्म-परीक्षण करने की आवश्यकता होगी जैसे शेष टेस्ट समाप्त करने के लिए अनुशासन। हम इस स्तर पर आपका सही मार्गदर्शन करने के लिए उपलब्ध होंगे। आप प्रीलिम्स तक अब तक आयोजित सभी टेस्ट जमा कर सकते हैं। इसमें पूर्ण लचीलापन है।
MGP 2025 मेन्स सिम्युलेटर टेस्ट के लिए एक विस्तृत योजना प्रीलिम्स के 1 सप्ताह के भीतर जारी की जाएगी।

09.	प्रीलिम्स के 3 सप्ताह बाद	MGP 2025 Test #1	GS Paper 1 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है
10.	प्रीलिम्स के 4 सप्ताह बाद	MGP 2025 Test #2	GS Paper 2 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है
11.	प्रीलिम्स के 5 सप्ताह बाद	MGP 2025 Test #3	GS Paper 3 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है
12.	प्रीलिम्स के 6 सप्ताह बाद	MGP 2025 Test #4	GS Paper 4 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है
13.	प्रीलिम्स के 7 सप्ताह बाद	MGP 2025 Test #5	GS Paper 1 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है
14.		MGP 2025 Test #6	GS Paper 2 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है
15.	प्रीलिम्स के 7 सप्ताह बाद	MGP 2025 Test #7	GS Paper 3 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है
16.		MGP 2025 Test #8	GS Paper 4 / FLT	जैसा कि पिछले टेस्ट में बताया गया है

All India Mains Open Simulator Tests

17.	मुख्य परीक्षा से 2 सप्ताह पहले	Essay Open Test	Essay	मूल्यांकन नहीं किया जाएगा।
18.	मुख्य परीक्षा से 2 सप्ताह पहले	GS Paper 1 – Open Test	GS Paper 1 – Open Test	मूल्यांकन नहीं किया जाएगा।
19.		GS Paper 2 – Open Test	GS Paper 2 – Open Test	
20.	मुख्य परीक्षा से 2 सप्ताह पहले	GS Paper 3 – Open Test	GS Paper 3 / FLT	मूल्यांकन नहीं किया जाएगा।
21.		GS Paper 4 – Open Test	GS Paper 4 / FLT	

Upon completion of evaluation, your MGP copies will be sent to you via mail. You may collect the hard copies of these copies within 7 days, after which they will be securely destroyed.